

Περιγραφομα Μαθήματος: Ιατρική Ηθική, Δίκαιο και Δεοντολογία

Γενικά Στοιχεία	
Σχολή	Επιστημών Υγείας
Τμήμα	Ιατρικής
Επίπεδο σπουδών	Προπτυχιακό
Τίτλος μαθήματος	Ιατρικό Δίκαιο
Πιστωτικές μονάδες	2
Εξάμηνο σπουδών	2 ^ο
Είδος μαθήματος	Επιλογής
Τύπος μαθήματος	Επιστημονικής περιοχής
Γλώσσα διδασκαλίας	Ελληνική
Διδάσκοντες	Παύλος Παυλίδης
Ηλεκτρονική σελίδα μαθήματος	https://eclass.duth.gr/courses/ALEX06251/
Αναλυτική Περιγραφή	
Εκπαιδευτικοί στόχοι	<ol style="list-style-type: none"> 1. Ιατρικό Δίκαιο: Διδάσκει η αστική και ποινική ευθύνη των ιατρών όπως αυτή ισχύει στο υπάρχον νομοθετικό πλαίσιο· η αστική και ποινική ευθύνη του ιατρού σε περιπτώσεις ιατρικής αμέλειας, ιατρικού λάθους ή παραποίησης ιατρικών εγγράφων, καθώς και η προετοιμασία και εξοικείωση του μελλοντικού ιατρού με την ευθύνη που φέρει κατά την άσκηση του ιατρικού επαγγέλματος και τις νομικές – ηθικές προεκτάσεις αυτής. 2. Ιατρική Δεοντολογία: Διδάσκονται οι κανόνες που διέπουν τους ασκούντες το ιατρικό λειτουργήμα σε σχέση με τους συναδέλφους τους αλλά και σε σχέση με τον ασθενή, η αντιμετώπιση του πάσχοντα ανθρώπου, η τήρηση και η διαφύλαξη του ιατρικού απορρήτου. 3. Ηθική: Σκοπό έχει να διδάξει τον φοιτητή της ιατρικής αλλά και συνάμα να τον προβληματίσει πάνω στα ηθικά διλήμματα που ανακύπτουν κατά την άσκηση του ιατρικού επαγγέλματος αλλά και τον καθορισμό των ορίων μεταξύ ιατρικής ευθύνης και επιστημονικής ελευθερίας. Αναλύονται οι διαφορετικές απόψεις που υπάρχουν σχετικά με τα ηθικά διλήμματα σε θέματα όπως μεταμοσχεύσεις οργάνων, αμβλώσεις, ευθανασία, αποτέφρωση κτλ.
Προαπαιτούμενη γνώση	Βασικές γνώσεις που διδάσκονται στην δευτεροβάθμια εκπαίδευση
Συνέργεια με άλλα μαθήματα	
Μαθησιακά αποτελέσματα	
<p>Η γνώση των απόψεων των πλευρών που αντιπαρατίθενται σε καθένα από αυτά τα ηθικά διλήμματα συμβάλει σημαντικά στην ορθή κρίση των θεμάτων και επιτρέπει στον φοιτητή της ιατρικής να έχει μια εμπειριστατωμένη άποψη σε θέματα που απασχολούν τον σύγχρονο ιατρό αλλά και το ευρύτερο κοινωνικό σύνολο. Επίσης, γνωρίζοντας το νομοθετικό πλαίσιο που διέπει την ιατρική ο φοιτητής θα έχει μια άποψη των πιθανών νομικών προβλημάτων που πιθανόν θα αντιμετωπίσει κατά την άσκηση του επαγγέλματος.</p>	
Γενικές Ικανότητες	
<p>Το μάθημα ενισχύει τις παρακάτω γενικές ικανότητες:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Ομαδική εργασία - Παραγωγή νέων ερευνητικών ιδεών - Αναζήτηση ανάλυση και σύνθεση δεδομένων. 	
Περιεχόμενο μαθήματος	

Τρόπος παράδοσης	Διαλέξεις, ατομικές ή και ομαδικές εργασίες	
Οργάνωση διδασκαλίας	Το μάθημα αναπτύσσεται σε 13 ώρες διδασκαλίας με παρουσιάσεις στο αμφιθέατρο. Ο φόρτος εργασίας του φοιτητή/τριας για το εξάμηνο αναλύεται ως εξής:	
	Δραστηριότητα	Ώρες
	Παρακολούθηση θεωρητικής διδασκαλίας	13
	Μελέτη	40
	Σύνολο	53
	Συνολικά 53 ώρες φόρτου εργασίας στο εξάμηνο, που αντιστοιχούν σε 2 πιστωτικές μονάδες.	
Αξιολόγηση φοιτητών	Γραπτή εξέταση, ατομική ή και ομαδική εργασία.	
Προτεινόμενη βιβλιογραφία	<ul style="list-style-type: none"> - Πολυχρόνης Βούλτσος, Ιατρικό Δίκαιο, University Studio Press, Έκδοση 1^η/2010 - Παύλος Παυλίδης, Στοιχεία Ιατρικού Δικαίου, Utopia, Έκδοση 1^η/2008 	